



POSTUP V PRÍPADE VÝSKYTU INFEKČIE COVID-19

Pre úspešné zvládnutie krízovej situácie je nutné mať pripravené štandardy prevencie na jej vznik a následné dodržiavanie ich. Povinnosťou organizátora letného tábora je mať všetky pravidlá naštudované a trvať na ich dodržiavaní. Všetky pravidlá z manuálu usmernenia pre organizátorov letných táborov smerujú k zabráneniu šírenia vírusového ochorenia COVID-19. Niekedy sa ani pri dodržaní všetkých pravidiel a najlepšej novej vôle organizátorov nevyhneme naplneniu hrozby a v našom prípade je to výskyt COVID-19 na letnom tábore. Nasledujúci postup je vypracovaný na základe usmernenia Úradu verejného zdravotníctva a jeho úlohou je pomôcť zvládnuť krízovú situáciu, ktorej môžete byť vystavení.



PRIESTORY NA IZOLÁCIU

Organizátor je povinný zabezpečiť priestor pre izoláciu. Ten musí byť pripravený na využitie kedykoľvek, s vyčleneným WC s možnosťou bezprostredného umývania rúk v tečúcej pitnej vode, podľa možnosti teplej a následnej dezinfekcie rúk za použitia prípravku s virucídnym účinkom.



NÁVRAT DOMOV

Organizátor musí zabezpečiť okamžitú izoláciu infekčne chorého, alebo z nákazy podozrivého, a jeho bezodkladný odvoz z tábora. Organizátor letného tábora je povinný upozorniť rodičov alebo zákonných zástupcov dieťaťa na povinnosť hlásiť výskyt infekčného ochorenia u dieťaťa do 14 dní po návrate z podujatia miestne príslušnému regionálnemu úradu verejného zdravotníctva.



ZABRÁNENIE SKUPINOVÉHO ŠÍRENIA NÁKAZY

Organizátor musí v momente prepuknutia infekcie nevyhnutne izolovať všetky choré alebo z nákazy podozrivé osoby tak, aby sa zamedzil ich kontakt so zdravými osobami. Mimoriadne dôležité je izolovať úzke kontakty s infekčne chorými (napríklad spolubývajúcimi, ubytovanými v bezprostrednom susedstve s chorou osobou). Pre osoby vykonávajúce zdravotný dozor a epidemiologicky závažné činnosti a pre potreby izolácie a ošetrovne musia byť vždy uteráky jednorazové.



DEZINFEKČIA

Organizátor je povinný zabezpečiť okamžité upratanie a dezinfekciu priestorov, kde bol chorý (dieťa alebo iná fyzická osoba) ubytovaný, alebo sa pohyboval, vrátane dezinfekcie stanu a zdieľaných vecí.



HYGIENICKÉ ZARIADENIA

Organizátor je povinný pre všetkých infekčne chorých vyčleniť hygienické zariadenia a jedálenský riad. Pre chorých (deti i dospelých) je potrebné vyčleniť WC a miesto na hygienu rúk po použití WC a to vrátane zaistenia dezinfekcie rúk. Ak nie sú hygienické zariadenia pre jednotlivé skupiny účastníkov oddelené, musí byť minimálne WC a výtokové kohútiky pre osobnú hygienu vyčlenené a zvlášť označené. Pozornosť sa musí venovať aj utierkam, aj keď vo väčšine prípadov majú deti svoje vlastné textilné, podľa epidemiologickej situácie sa môže pristúpiť k nariadeniu používania jednorazových uterákov, dezinfekcie výtokových kohútikov a ďalších kontaktných miest a pod.



INFORMOVANIE ÚRADU

Organizátor letného tábora je v prípade podozrenia na výskyt infekcie COVID-19 alebo pri vzniku akýchkoľvek pochybností povinný bezodkladne informovať miestne príslušný regionálny úrad verejného zdravotníctva. V prípade výskytu infekcie COVID-19, alebo aj iného infekčného ochorenia s epidemickým výskytom, budú uložené protiepidemické opatrenia, nariadené miestne príslušným regionálnym úradom verejného zdravotníctva.



ZRUŠENIE TÁBORA

Organizátor tábora musí akceptovať fakt, že v prípade výskytu infekcie COVID-19 bude akcia ukončená; pri ostatných infekciách záleží na ich druhu a rozsahu ich rozšírenia v danom kolektíve a ďalších faktoroch ohniska nákazy. S touto eventualitou je potrebné oboznámiť rodičov pred zahájením akcie tak, aby bola zaistená ich dostupnosť po celý čas konania akcie.